

Η ΜΑΧΗ

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΝΟΜΟΥ ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ (ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΑΓΡΟΤΙΚΗ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ)

Ναύπλιο, 16 Δεκεμβρίου 1962

Γραφείο: Λεωφ. Αμαλίας (Στοά) Τηλέφ. 7-18
Τιμή φύλ. δρ. 1,50.— Έτος 1 άριθ. φύλλου 13

Διεύθυνσις: Παναγιώτης Ρούβαλης, Δικηγόρος

Η ΠΑΓΙΔΑ

Υπό ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Κ. ΔΡΟΥΖΑ

Η μεγάλη φροντίδα κάθε κατοίκου και ιδίως οικογενειάρχου του νομού μας είναι η τακτοποίηση του οικονομικού του προβλήματος. Εκτός όλιγων των όποιων το πρόβλημα είναι λυμένο από κληρονομία ή δωρεά ή από άλλο έτοιμο σταθερό εισόδημα, οι λοιποί προσπαθούν με την εργασία τους σε δικές τους ή του Κράτους ή ξένες γενικώς δουλειές να λύσουν το οικονομικό τους πρόβλημα ώστε να ικανοποιήσουν τις ανάγκες τους και τις φιλοδοξίες τους.

Έτσι μερικοί κάτοικοι βρίσκονται υπάλληλοι στο Κράτος ή άλλους ήμικρατικούς οργανισμούς. Άλλοι βρίσκονται υπάλληλοι σε επιχειρήσεις ιδιωτικές. Πολλοί εργάζονται με δουλειές δικές τους ως επαγγελματίαι, έπιστήμονες, αλλά κυρίως ως αγρόται, κτηνοτρόφοι και ψαράδες. Οι περισσότεροι όμως είναι εργάται και αγρόται σε ξένες δουλειές. Η χειρότερη βέβαια περίπτωση είναι των μεταναστών και των άνεργων.

Θά ήταν εύκολο άλλ' επιπόλαιο να πη κανένα πώς έδω οι λίγοι έκμεταλλεύονται τους πολλούς, πώς εκείνοι οι λίγοι πού έχουν τις επιχειρήσεις και δουλειές λύνουν το πρόβλημά τους με τό να δίνουν μικρό μισδό στους πολλούς πού εργάζονται για τους. Αυτό δεν περιγράφει την οικονομική αλήθεια του νομού μας. Δεν θά ήταν σημαντικό ούτε ακριβές να λέγαμε πώς οι πολλοί έδω στο νομό μας υποφέρουν κυρίως επειδή οι ιδιοκτήται π. χ. της διομηχανίας «Κύκνος» ή της διομηχανίας «Τσεκρέκοι» ή ο κ. Ρασσιάς είναι πλούσιοι.

Έδω, εκτός ελαχίστων, δυστυχοῦν και εκείνοι πού έχουν τις επιχειρήσεις, τα μαγαζιά, τα κτήματα, τις δουλειές και εκείνοι πού εργάζονται σ' αυτές. Και όσοι τα πάνε υχετικώς καλά βλέπουν καθαρά πιά πώς θά μπορούσαν να ήτανε πολύ καλλίτερα.

Έδω ψευτοζούμε σχεδόν όλοι, διότι μένουν

στο χέρι μας λίγα λεπτά.

Στα χέρια του αγρότου μένουν λίγα λεπτά, διότι τα πολλά πηγαίνουν σε εκείνους πού μας πωλούν τα λιπάσματα των χωραφιών. Τα λεπτά πηγαίνουν σε αυτούς πού μας πωλούν τα πετρέλαια με τα όποια κινούνται οι μηχανές πού βγάζουν από τα πηγάδια το νερό για να ποτισθούν τα φυτά και τα δέντρα. Ούτε λιπάσματα ούτε πετρέλαια παράγουν και αρχικώς έμπορεύονται κάτοικοι του νομού μας. Έταιρείες τα παράγουν πού βρίσκονται έξω από την Έλλάδα στην Άγγλία, τη Γαλλία, την Αμερική και άλλο.

Στα χέρια του αγρότου του νομού μας μένουν λίγα λεπτά διότι παρά τους κόπους του και τα μεγάλα του έξοδα και την πλούσια γη του, δεν έχει ικανοποιητική παραγωγή επειδή από τα πηγάδια δεν βγαίνει νερό κατάλληλο αλλά υφάλμυρο.

Στα χέρια του αγρότου μένουν λίγα λεπτά διότι πληρώνει φόρους. Όπως όλοι οι κάτοικοι έτσι και οι αγρόται καπνίζουν τσιγάρα και πληρώνουν για τό πακέττο των 4 δραχμών τις 3 δρχ. περίπου για φόρο. Πληρώνουν φόρο στο άλατι του ψωμιού των. Πληρώνουν φόρο στα σπέρτα πού ανάβουν τη φωτιά τους, στο εισιτήριο του κινηματογράφου, στα χαρτόσημα των Δικαστηρίων πού πάνε να δρουν τό δίκη τους

Στα χέρια του αγρότου μένουν λίγα λεπτά διότι και τα λίγα προϊόντα, πού παρά τα παραπάνω εμπόδια παράγονται δεν πωλούνται εύκολα και καλά. Έτσι μένουν καπνά πολλών έτών στις αποθήκες. Λεμόνια στα δένδρα και κηπαία προϊόντα πωλούνται πάμφθυνα. Αυτό συμβαίνει τη στιγμή πού οι ξένες αγορές της

Άνατολής στις όποιες οι Άγγλοι και οι Αμερικανοί πωλούν τα διομηχανικά τους προϊόντα άνετα, οι ξένες αυτές αγορές είναι για μας με χίλιους περιορισμούς προσιτές.

Οι επαγγελματίαι και διοτέχναι των χωριών και των πόλεων του νομού μας είναι με λίγα λεπτά στα χέρια τους, διότι μικρός είναι ο τζίρος τους, αφού λίγα είναι τα λεπτά στα χέρια των πελατών τους αγροτών.

Λίγα κατά συνέπειαν και τα λεπτά πού παίρνουν οι εργάται και αγρόται πού δουλεύουν στις δουλειές των παραπάνω.

Όταν δε λίγα είναι τα λεπτά, λίγες είναι και οι δουλειές και πολλοί οι άνεργοι και μετανάσται.

Στα χέρια του αγρότου θά μένανε περισσότερα λεπτά αν τα λιπάσματα ήτανε φτηνά. Ένα μεγάλο εργοστάσιο άζώτου χωρίς επιχειρηματικό κέρδος θά έδινε λιπάσματα στο 1/3 της σημερινής τιμής.

Στα χέρια του αγρότου θά μένανε περισσότερα λεπτά αν από τους φόρους του τσιγάρου πού καπνίζει, των σπέρτων πού ανάβει του άλατιού πού μαγειρεύει, της δενζίνης πού καίει για να πάη στην πόλη, των χαρτοσήμων πού πληρώνει για να βρη τό δίκη του, αν, απ' αυτούς τους φόρους πού είναι πολλοί, γύριζε πίσω στο νομό μας ένα μέρος, τόσο πού να κάλυπτε τη δαπάνη να ρβη νερό στην Άργολίδα και από τον Λάδωνα άκόμη. Όμως τα λεπτά αυτών των φόρων ριχτήκανε στο βουνό της Πάρνηθας, στα ύπόγεια της Όμοιοίας, σε στολίδια για γάμους, σε παλάτια σε πολλά μέρη της Ελλάδος, σε σπατάλες ξένες από μας.

Ίδ. 4ην σελ.

Χρονογράφημα

Ο ... ΚΥΡ ΜΕΝΤΙΟΣ!

Κατά μία ιδιαίτερα ένδιαφέρουσα είδηση, πού δημοσιεύθηκε πριν λίγες μέρες στα «ψιλά» του Αθηναϊκού τύπου, ένας ταλαίπωρος εκπρόσωπος των συμπαθών εκείνων τετραπόδων—όποζυγιών, πού συμβολίζουν τευτόχρονα την ύπομονη, και την έπιμονη, ξαπλώθηκε φορτωμένος—φαρδύς πλατύς—κατά μεση της Λεωφόρου Κηφισιάς εις ένδειξιν έντονης κι άπεγνωσμένης διαμαρτυρίας κατά του σκληρού και άστοργου άφεντικού του, πού τον είχε, ο άθεόφοβος, ολόκληρο είκοσιτετράωρο νηστικό!

Όλες οι προσπάθειες, ή βία και οι πονηριές του άφεντικού του και των προστρεξάντων περιέργων για να τον καταφέρουν να σηκωθή και να έλευθερώση τό όδικό κατάστρωμα, στάθηκαν άκαρπες. Ο κύρ Μέντιος, άνένδοτος, επέμενε στην χαριτωμένη πρωτό-

τη διαμαρτυρία του, ρίχνοντάς τους κατάμουτρα την... περιφρόνηση και την άποδοκιμασία του!...

Μόνο δε, αφού τοῦ πήγαν άρκετή και ιδιαίτερα γαργαλιστική τροφή και την κατεβρόχθισε... επί τόπου, έστερε να σηκωθή και να συνεχίση την πορεία του, έλευθερώνοντας την σταματημένη κυκλοφορία των τροχοφόρων, πού κυριολεκτικά είχαν «πήξει» κι απ' τις δυό πλευρές του δρόμου, κορνάροντας άπεγνωσμένα και δημιουργόντας πραγματικό πανδαιμόνιο!...

Διαβάζοντας την χαριτωμένη αυτή ιστοριούλα, σκέφθηκα πώς ο «άλογος» άλλ' εύφύεστατος αυτός τετράποδος... κατσπιεζόμενος! έδωσε ένα έξυπνο και πρωτότυπο μάθημα σ' όλους τους... λογικούς δίποδας «όμοιοπαθείς» του, πού ύφίστανται ανάλογη μεταχείρηση από τό μεγαλόσχημα άφεντικά, πού μας κυβερνοῦν και μας φορτώνουν στη ράχη κάθε τόσο κι ένα καινούργιο, μικρό ή μεγάλο, βάρος πού μας γονατίζει και μας κόβει την άνάσα!...

Σκεφθήκατε, άραγε, τό τι χαριτωμένα πράγματα θά συνέβαιναν αν άπεφάσιζαν έξαφνα, όλοι οι Έλληνες αγρότες εργάτες, υπάλληλοι, έμποροι, επαγγελματίες, έπιστήμονες, τό σύνολο σχεδόν των εργα-

Συνέχεια σελ. 2

ΜΑΧΗΤΙΚΑ

ΔΩΡΟΝ ... ΑΔΩΡΟΝ!

Παρά τό γεγονός ότι ο νεοπαγής ασφαλιστικός οργανισμός των αγροτών ΟΓΑ έχει άποθεματικών, άνερχόμενων εις έν διασεκατομμύριον δραχμών, έντούτοις άρνεϊται την εις τους συνταξιούχους αγρότας χορήγησιν δώρου κατά τας έπικειμένας έορτάς, όπως χορηγείται εις τους πάσης φύσεως συνταξιούχους. Κλασσικώτερον παράδειγμα κρατικής άστοργίας, δεν νομίζομεν ότι είναι δυνατόν να ύπάρξη, έναντι των δεινοπαθούντων αγροτικών πληθυσμών. Αυτό είναι τό, δι' όλων των μέσων, διατυμπανιζόμενον... θερμόν ένδιαφέρον! της ΕΡΕ πρὸς τούς... εϋημεροῦντας αγρότας!...

ΑΚΤΗΜΟΝΩΝ ... ΟΔΥΣΣΕΙΑ!

Παρ' ότι κατηρτίσθη και κατετέθη εις την Βου

Η ΜΑΧΗ



ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ
ΑΡΓΟΥΣ - ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

*Ανακοινούμεν εις τούς καταναλωτάς ρεύματος ότι την προσεχῆ Κυριακὴν 16ην Δεκεμβρίου ἐ.ε. καὶ ἀπὸ ὥρας 6.30 ἕως 10.45' θὰ γίνῃ γενικὴ διακοπὴ ρεύματος εἰς τὸν νομὸν Ἀργολίδος (πλὴν Κρανιδίου καὶ Ἑρμιόνης) ὡς καὶ εἰς Παράλιον καὶ Μεσόγειον Ἄστρος καὶ Μελιγού, διὰ ἐπειγούσης φύσεως τεχνικὰς ἐργασίας.

*Ἡ ἀνωτέρω διακοπὴ εἶχεν προγραμματισθεῖ διὰ τὴν 2αν Δεκεμβρίου μὴ πραγματοποιηθεῖσα λόγω τῶν δυσμενῶν καιρικῶν συνθηκῶν.

ΕΚ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ



ΜΑΧΗΤΙΚΑ

λὴν ἤδη ἀπὸ τριετίας νομοσχέδιον τοῦ Ὑπουργείου Γεωργίας, τὸ ὁποῖον προβλέπει τὴν ἐξαγορὰν ὑπὸ τῶν ἀκτημόνων καλλιεργητῶν, σημαντικῶν ἐκτάσεων, αἱ ὁποῖαι ἀνήκουν εἰς τὸ Δημόσιον καὶ εἰς Νομικά πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, ἐν τούτοις μέχρι τοῦδε δὲν ἔχει ψηφισθῆ τοῦτο, με ἀποτέλεσμα νὰ ὑφίστανται πολλαπλὰς ταλαιπωρίας καὶ διώξεις πλείστοι δσοι καλλιεργηταὶ—κάτοικοι τῆς ὑπαίθρου. Φρονοῦμεν ὅτι ἐπιβάλλεται ἡ ἄμεσος ψήφισις τοῦ ἐν λόγῳ νομοσχεδίου, ὥστε νὰ διευκολυνθῆ ἡ ὑπὸ τῶν καλλιεργητῶν—ἀκτημόνων ἐξαγορὰ τῶν ἐκτάσεων τούτων, αἵτινες παραμένουν ἀκαλιέργητοι καίτοι προσφέρουν εἰς ἄμεσον καὶ ἀποδοτικὴν καλλιέργειαν.

GROMA



Τὸ πιὸ ἀπαραίτητο ΔΩΡΟ γιὰ Νέους καὶ Νέες
μιὰ ὑπέροχη Γραφομηχανή—μὲ δόσεις

*Ἀντιπρόσωπος : Σταϊκοπούλου 38—τηλ. 654

Χρονογράφημα

Ο ... ΚΥΡ ΜΕΝΤΙΟΣ!

Συνέχεια ἀπὸ σελ. 1

ζομένων, ποὺ ζοῦν μὲ τὸ ἄγχος τοῦ... ἐπιούσιου, καὶ ἐφήρμοζαν ἓνα ὁμαδικό—οἰκογενειακό **Ξάπλωμα** στοὺς δρόμους τῶν πόλεων καὶ τῆς ὑπαίθρου μιμούμενοι τὸ πάρα πάνω παράδειγμα τοῦ... πρώτου διδάξαντος:

*Ἄν ρωτᾶτε ἐμένα, ὁμολογῶ ὅτι—χωρὶς νὰ τὸ θέλω—στὴ σκέψη μου ἦθε τὸ παροιμιώδες ἀπόφθεγμα γνωστοῦ, εὐφυστάτου καὶ πολὺπειρου Ἄναπλιώτη ἐπιχειρηματία, σχετικὸ μὲ τὸ, ὡς πρὸς τὴν εὐφυΐα, προβάδισμα, κατὰ ὀλόκληρον πενηκονταετία, τῶν γνωστῶν τετραπόδων ἔναντι τῶν... διπόδων!... Καί, πιστέψτε με, ὅτι μὲ κατέλαβε φοβερὴ μελαγχολία.

Π. Ρ.

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΕΙΤΕ

Εἰς τὴν 3ην Σελίδα

Τὴν Ἑλευθέρη Δασκευή

Τοῦ Θεατρικοῦ Ἔργου

Τοῦ **ΕΡΡΙΚΟΥ ΪΨΕΝ**

“Ο ΕΧΘΡΟΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ,”

*Ἡ ὑπόθεσις τοῦ ἔργου αὐτοῦ παρουσιάζει ὅλως ἰδιαίτερον ἐνδιαφέρον διὰ τὴν Πόλιν καὶ τούς κατοίκους τοῦ **ΝΑΥΠΛΙΟΥ**.

ΕΝΑ ΑΝΑΓΝΩΣΜΑ ΠΟΥ ΘΑ ΚΑΤΑΠΛΗΞΗ

—Πωλεῖται οἰκόπεδον ὀπισθεν Ἐθν. Τραπεζῆς
Πληροφ. κ. Σπ. Περράκην Συμφον.

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΝ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΟΠΤΙΚΗΣ ΡΑΠΤΙΚΗΣ ΣΟΝΙΑΣ ΚΑΡΔΑΣΗ

ΕΚΜΑΘΗΣΙΣ
ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΗ—ΑΠΛΗ ΚΑΙ ΓΡΗΓΟΡΗ
γιὰ κοπέλλες καὶ πρώτης Δημοτικοῦ
Πληροφορίαι & ἐγγραφαὶ καθ' ἐκάστην
Ναύπλιον — Πλατεῖα Συντάγματος

Ο ΙΑΤΡΟΣ κ. ΑΓΓΕΛΟΣ ΚΟΝΤΟΣ
μετώκησεν εἰς τὴν ὁδὸν Βασ. Κων)νου
& Ναυαρίνου (ἄνωθεν Ι.Κ.Α.)

Τηλ. 5-84 καὶ 4-42

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

*Ἡ κ. **Μιμίκα Θάνου Γκάβα**, ὀδοντίατρον, ἔτεκε θῆλυ.

*Ἡ Ἐφημερίς μας εὐχεται εἰς τοὺς εὐτυχεῖς γονεῖς νὰ τοὺς ζήσῃ.

ΕΚΛΕΚΤΟΙ ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

*Ὁ κ. **Νικόλαος Πέζος** καὶ ἡ δ)νὶς **Μαρία Νάσου ἠρραβωνίσθησαν**.

Γεώργ. Ν. Μανεισιώτης—Ἀγνή Ἀθ. Μερικᾶκη ἠρραβωνίσθησαν. Συγχαίρομεν αὐτοὺς θερμῶς εὐχόμενοι ταχεῖαν τὴν στέφιν.

ΠΕΝΘΗ

—Ἀπεβίωσε ἡ σεβαστὴ συμπολίτις **Μαρίνα Παπαμιχαήλ**.
—Ἀπεβίωσε ἡ ἐνάρετος συμπολίτις **Κατίνα Κ. Λιάτα**.

Συλλυπούμεδα τοὺς οἰκέλους.

ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ

ΣΕ ΜΕΓΑΛΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ

& ΑΦΘΑΣΤΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑ
ΘΑ ΒΡΗΤΕ ΜΟΝΟΝ ΣΤΟ ΚΑΤ)ΜΑ

Φ. ΧΑΣΑΤΗ

Ναύπλιον πλατ. Ἀγ. Γεωργίου

Ἐκυκλοφόρησε τὸ 58ον φύλλον
τοῦ μηνιαίου περιοδικοῦ

ΔΡΟΜΟΙ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ

ἔκδοσις τῆς Ἑλληνικῆς ἐπιτροπῆς διὰ τὴν
διεθνή ὕψειν καὶ εἰρήνην
Γραφεῖα: Πατησίων 21— Ἀθῆναι (102)
Μὲ ἐνδιαφέρουσα καὶ ἐκλεκτὴ, ὅπως πάντοτε,
ἕλη:

Διαβάζετε—διαδίδετε τοὺς

ΔΡΟΜΟΥΣ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ

Καθηκὸν παντὸς Ἑλευθέρου—Εἰρηνοφίλου
Ἑλληνοσ.

- » Ὅποιος θέλει νὰ ἔχη τὸν Γιατρό στο
- » σπίτι του καὶ ἓνα περιοδικὸ ὑπερπο-
- » λυτελές μὲ πλοῦσια ὕλη καὶ ἐκλαίκευ-
- » μένες ὅλες τίς σύγχρονες ἐπιστημονι-
- » κές γνώσεις, ἄς ἀγοράζῃ ἀπὸ αὐτὸ τὸ
- » Σάββατο τὸν **ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΝ**.
- » Ἄς μὴ παραλείψῃ κανεὶς νὰ προμη-
- » θευθῇ τὸν
- » **ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΝ**
- » ἀπὸ τὰ Περίπτερα ἢ τὸν Ἐφημεριδο-
- » πώλην του».



ΕΡΡΙΚΟΥ ΙΨΕΝ

Ο ΕΧΘΡΟΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

*Ελεύθερη Διασκευή: *Υπό Θ.Ρ.

Περίληψις προηγουμένου:

Ο Γιατρός Τόμ Στόκμαν αναγγέλει στον κύκλο των καλεσμένων του πως το νερό των λουτρών της πόλεως των είναι μολυσμένο.

Δυό τρεις μέρες ύστερα από τα συνταρακτικά αυτά γεγονότα φτάνει στο σπίτι του γιατρού ένα γράμμα του δημάρχου που λέει ότι πρόκειται να έλθω σε λίγο και που έσωκλείει και το υπόμνημα που του είχε στείλει ο γιατρός με το πόρισμα της έρευνής του για το μολυσμένα ύδατα. Σχεδόν συγχρόνως έρχεται και ο Μάρτεν Κίιλ πατέρας της Κατερίνας και ιδιοκτήτης των βυροδεψείων από τα όποια περνούν τα νερά και κατεβαίνουν στις εγκαταστάσεις των λουτρών. Ο γέρος είχε μάθη τα νέα και φυσικά ούτε στιγμή δεν φαντάστηκε ότι όλα αυτά ήταν αληθινά. Μάλλον πιστεύει ότι ο γιατρός κάνει μια φάρσα με τον σκοπό να ηηράξει τον αδελφό του, τον όποιον και ο ίδιος δεν χωνεύει διότι ενώ άλλοτε ήταν δημοτικός σύμβουλος ο δήμαρχος κατάφερε να τον διώξει. Γι αυτό με ύφος πονηρό λέγει.

—Θα τους κάνεις φιάσκο που θα σαστίσουν. "Αν καταφέρεις γαμπρέ μου και μπής στην μύτη του δημάρχου και των φίλων του εγώ θα δώσω εκατό κορώνες για τους φτωχούς. Βέβαια δεν έχω χρήματα για πέταμα αλλά αν το επιτύχης σου δίνω το λόγο μου ότι θα τα δώσω. Μά το Θεό Στόκμαν είσαι διάολος σωστός.

Κι ο γέρος ξεκαρδιασμένος στα γέλια βγαίνει από την πόρτα χωρίς να προλάβει ο γιατρός να τον βεβαιώσει για την πραγματικότητα.

Στην πόρτα πέφτει πάνω στον διευθυντή της τοπικής έφημερίδος "Οβσταδ που έμπαινε βιαστικός.

Λοιπόν αγαπητέ μου του λέει ο γιατρός ο πεθερός μου δεν πιστεύει λέξη από την ιστορίαν των νερών.

—Ξέρετε Στόκμαν σκέφτηκα πολύ από χτές. Σαν σοφός και σαν έπιστήμων που είστε ή υπόθεσις αυτή είναι για σας ένα αντικείμενο μολύσεως και δε βλέπετε πως μπορεί να χη σπουδαίες συνέπειες. Μου είπατε αν δεν άπατώμαι ότι τα νερά ήταν μολυσμένα από τα βαλτονέρια των μύλων έτσι; Λοιπόν εγώ νομίζω ότι αυτό προέρχεται από ένα άλλο βαλτονέρι. Από το βοδρκο που σατίζει ή δυστυχισμένη μας Κοινοτήτις, διότι τις κοινοτικές μας υποθέσεις τις διαχειρίστηκαν αλληλοδιαδόχως ένα σωρό έπισημα πρόσωπα που μά το Θεό δεν ήταν καθόλου από τους τέλειους. "Αν όχι όλοι πάντως όμως ήταν φίλοι και όπαδοί της έξουσίας, άνθρωποι γνωστοί στον τόπο αυτό και μόνον.

—"Ήσαν όμως ίκανοί και πεπειραμένοι, λέει ο γιατρός.

—"Όχι δά Στόκμαν αν ήταν ίκανοί δεν θα έφτιαχναν τα λουτρά εκεί που έγιναν και αν ήταν πεπειραμένοι θα έπρεπε να προβλέψουν τι μπορούσε να γίνει και να μελετήσουν καλά το ζήτημα πριν ακόμη ξεκινήσουν. Λοιπόν σας κάνω ότι έχω σκοπό να ασχοληθώ σοβαρά μ' αυτό το ζήτημα δια της έφημερίδος μου και σας βεβαιώ ότι θα καταστρέψω τους αντίδραστικούς που πήραν μονοπώλιο την έξουσία. "Επί τέλους μου δίδεται μια μεγάλη ευκαιρία να δείξω τι αξίζει το αλάθευτο των συντηρητικών. Πρέπει να λει

ΕΙΡΗΝΗ

(*Απόσπασμα)

Του **ΓΙΑΝΝΗ ΡΙΤΣΟΥ**
Στόν **Κ. ΒΑΡΝΑΛΗ**

Τόνειρο του παιδιού είναι ή Ειρήνη.
Τόνειρο της μάνας είναι ή Ειρήνη.
Τά λόγια της αγάπης κάτω απ' τα δέντρα είναι ή Ειρήνη.

Ο πατέρας πού γυρνάει τ' απόβραδο μ' ένα φαρδύ χαμόγελο στα μάτια μ' ένα ζερπίλι στα χέρια γεμάτο φρούτα. Κι' οι σταγόνες του ιδρώτα στο μέτωπό του, είναι όπως οι σταγόνες του σταμνιού που παγώνει το νερό στο παράθυρο είναι ή Ειρήνη.

"Όταν οι ρυλές απ' τις λαβωματιές κλείνουν στο πρόσωπο του κόσμου και μέσ στους λάκκους πού σκαψαν οι όβιδες φυτεύουμε δέντρα και στις καρδιές πού κάψη ή πυρκαϊά δένει τα πρώτα της μπουμπούκια ή έλπιδα.

Ειρήνη είναι ή μυρωδιά του φαγητού το βράδυ τότε που το σταμάτημα του αυτοκίνητου στο δρόμο δεν είναι φόβος, τότε που το χτύπημα στην πόρτα σημαίνει φίλος.

Ειρήνη είναι ένα ποτήρι ζεστό γάλα κι ένα βιβλίο μπροστά στο παιδί που ξυπνάει. Τότε που οι φυλακές επισκευάζονται να γίνουν βιβλιοθήκες.

Ειρήνη είναι οι δημωνιές των ακτίνων στους κάμπους του καλοκαιριού. Είναι τ' αλφαριθτάρι της καλοσύνης στα γόνατα της αύγης.

"Όταν λές: αδελφέ μου.

"Όταν λέμε: αύριο δά χτίσουμε, όταν χτίζουμε και τραγουδάμε είναι ή Ειρήνη.

Γάνω στις ράγες των στίχων μου το τραίνο που προχωράει στο μέλλον φορτωμένο στάρι και τριαντάφυλλα είναι ή Ειρήνη.

*Αδέρφια μέσ στην Ειρήνη διάπλατα άνοσάινει όλος ο κόσμος,

μέ όλα τα όνειρά μας, Δόστε τα χέρια αδέρφια μου αυτό *ναι ή Ειρήνη.

ψη αυτή ή πρόληψη.

—"Αν είναι πρόληψη βέβαια και πρέπει να λείψω λέγει ο Τόμ. Καταλαβαίνετε εγώ είμαι γιατρός και οι έπιστημονικές μου έρευνες και ασχολίες δεν μ' άφησαν να το καλοσκεφτώ αυτό το ζήτημα των συντηρητικών και κυβερνούτων.

—Λυπούμαι συνέχιζε ο "Οβσταδ που θα χτυπήσω και τον δήμαρχο αδελφό σας—άλλα ή αλήθεια με υποχρεώνει να μην δείχτώ συμβιβαστικός. Είμαι τέ-

ΑΙ ΓΕΩΡΓΙΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΙ

*Ανάπτυξις έρωτήσεως του Βουλευτού του Ε. Α. Κ. κ. Θ. Γιαννοπούλου εις την Βουλήν:

Κύριε Πρόεδρε, ή παραμονή των άγροτών εις την ύπαιθρον πρέπει να άποτελή την μεγαλυτέραν έπιβίωσιν από μέρος όλων των παραγόντων της δημοσίας ζωής. Άλλα ή παραμονή συνδυάζεται με την ύπαρξιν κινήτρων, τα σημαντικώτερα των όποιων είναι ή έπεξεργασία και αξιοποίησης δια λογαριασμών των των γεωργικών προϊόντων. Ορθώς ή Κυβέρνησις έπρογραμματίσισε δια της ΑΤΕ την ίδρυσιν γεωργικών βιομηχανιών, αλλά το πρόγραμμα τουτο δεν έπραγματοποιήθη και ήδη ή Κυβέρνησις επιδιώκει όπως αι γεωργικαί βιομηχανίαί ίδρυθοιν δια της συνεργασίας της ΑΤΕ με ιδιωτικές έπιχειρήσεις. "Εάν γίνη αυτό θα είναι μεγάλη ζημία δια τους άγρότας και τον τόπον. Συγκεκριμένως υπάρχουν πληροφορίαί ότι δια την αντιμετώπισιν του έλαιουργικού προβλήματος ή ΑΤΕ πρόκειται να συνεταιρισθί και μάλιστα με συμμετοχήν της κάτω του 50οο με την εταιρίαν Κανελλόπουλος και Χαρίλαος. Μία τοιαύτη λύσις έφ' όσον υπάρχει ή "Ελαιουργική και άλλαι Συν)και "Οργανώσεις είναι τελείως άντεδειγμένη. Τουτο δε διότι και δεν έχει σύγγρονες εγκαταστάσεις και είναι και υπερχρεωμένη αυτή. Δια τα γάλατα έπίσης συζητείται να συνεταιρισθί με την ΕΒΓΑ ή όποια επιδιώκει όπως και ή εταιρία Χαρίλαος Κανελλόπουλος να μονοπωλήσουν ή μεν το γάλα ή δε το έλαιον εις την "Ελλάδα και δια την έσωτερικήν και την έξωτερικήν αγοράν. Αι "Ενώσεις Συνεταιρισμών Κεντρικής Μακεδονίας και αι "Ενώσεις Κρήτης, ήδη διεμαρτυρήθησαν. Νομίζω ότι ή Κυβέρνησις και ειδικώς οι "Υφυπουργός Συντονισμού κ. Μπούτας και ο κ. Μομφεράτος, οι όποιοι προωθήθησαν δια τας τοιαύτας αντιλήψεις των, δεν είναι άνεύθυνοι. "Η ΑΤΕ έδημιουργήθη δια να ενισχύση τους άγρότας και τους Συν)σμούς των και όχι δια να γίνεταί όργανον των ιδιωτικών έπιχειρήσεων. Καταγγέλλομεν το γεγονός και καλοδομεν την Κυβέρνησιν να ξεκαθαρίση την ύπόθεσιν αυτήν, διότι όλοι όσοι ασχολούνται με τα άγροτικά προβλήματα και οι άγρόται θα άντισταθοιν εις μίαν τοιαύτην ένέργειαν.

Το θέμα έδημιουργήθη κυρίως λόγω των συζητήσεων δια το λάδι και το γάλα τα όποια είναι βασικά προϊόντα. Και όσον άφορά το λάδι. Τόσον ή έλαιουργική, όσον και οι γεωργικοί συνεταιρισμοί έχουν τόσον άποθήκας (25.000 τόννων) όσον και κατάλληλον έξοπλισμόν και πείραν. "Ενώ όμως τουτο είναι αληθές, ή Κυβέρνησις άρνείται την μετ' αυτών συνεργασίαν, προφανώς λόγω αντιδράσεων ιδιωτικών με γάλων συμφερόντων, πράγμα το όποιον είναι άπαράδεκτον. "Ως προς το γάλα, ως γνωστόν, μερίμνη του "Υπ. Γεωργίας, της ΑΤΕ και των Συνεταιρισμών έδημιουργήθησαν βιομηχανίαί γαλακτος, αίτινες παρά τας αντιδράσεις των ιδιωτικών έπιχειρήσεων έπέτυχον εις το έργον των. Τουτο σημαίνει ότι ή δια των Συνεταιρισμών μόνον ή έν συνεργασία με την ΑΤΕ το θέμα δύναται να αντιμετωπισθί έπικδομητικώς εάν τύχουν χειρός βοηθείας ελικρινούς παρά του Κράτους. Κατόπιν τούτων έκφράζομεν την άπορίαν μας, πως συνδέεται τουτο με τας ιδιωτικές έπιχειρήσεις, αι όποια στερούμεναι κοινωνικών κριτηρίων θα έκμεταλλευθοιν τους παραγωγούς, άλλα και την κατανάλωσιν.

κνο του λαού και κατάλαβα πως τα κατώτερα δημοκρατικά στρώματα πρέπει να λάβουν μέρος στην έξουσία. "Ο άνθρωπος έχει δικαίωμα ν' αναπτύξη ολοκληρωτικά τις Ικανότητές του. "Υστερα νομίζω πως ένας δημοσιολόγος που θ' άφηνε την ευκαιρία να χαθή και δεν θα φρόντιζε να ξαναποκτήσουν την έλευθερία εκείνοι που την έχασαν, θα περνε μεγάλη ευθύνη απέναντι του λαού. Φυσικά οι Ισχυροί και οι πλούσιοι θα χαλάσουν με την έλευθεροφρονόνη μας άλλα εγώ θα χω τη συνείδησή μου ήσυχη για μένα,

Η ΜΑΧΗ

Η ΠΑΓΙΔΑ

(Συνέχεια από 1ην σελ.)

Στά χέρια του αγρότου θα μένανε περισσότερο λεπτά αν ακολουθώντας το παράδειγμα των Άγγλων άνοιγαμε ελεύθερα τις αγορές μας προς την Ανατολή. Αν δεν βάζαμε περιθώρια στις ανταλλαγές με την Ανατολή. Έτσι για ν' αγοράσουμε πετρέλαιο δεν θα δίναμε λεπτά όπως δίνουμε σήμερα στη SHELL και τη BP. Θα δίναμε καπνά, φρούτα κ.λ.π. σε μεγαλύτερες ποσότητες για να άδειαζαν οι άποθήκες.

Ο αγρότης τα λεπτά του δεν τα ξεδεύει στην Έλβετία αλλά στην κοντινή του πόλη.

Έτσι τα λεπτά θα έφθαναν στα χέρια όλων. Και όλων τότε θα ήτανε η «εύημερία».

Αυτά βέβαια δεν γράφονται για να τ' ακούση ή Κυβέρνηση της Ε.Ρ.Ε. και τα έδω όργανά της και να πάρη μέτρα.

Από πολλά χρόνια τώρα η Κυβέρνηση ξαίρει τις ανάγκες μας και μπορεί να τις ικανοποιήση.

Όλες οι εφημερίδες του τόπου μας από χρόνια γράφουν για τις ανάγκες μας αυτές. Και οι βουλευταί τηλεγραφούν. Μπορεί να μη παραιτούνται!!., αλλά τηλεγραφούν.

Λεπτά υπάρχουνε πολλά. Ο προϋπολογισμός, όμολογεί η Κυβέρνησις, έχει περισσεύματα. Οι φόροι δίνουνε πολλά λεπτά.

Τότε γιατί δεν γίνονται αυτά που πρέπει για την Αργολίδα και τον κόσμο το πολύ;

Διότι υπάρχουν σκυλιά για κόκκαλα.

Διότι τα λεπτά μας πάνε σε άλλους.

Τα λεπτά των λιπασμάτων, τα λεπτά των πετρελαίων πάνε στις Άγγλικές και τις Αμερικανικές εταιρείες. Είναι πολλές οι εταιρείες της Αγγλίας της Γαλλίας και της Αμερικής που έχουν τέτοια και παρόμοια συμφέροντα εδώ στην Ελλάδα. Και αυτών των εταιρειών τα συμφέροντα υποστηρίζει η Ε.Ρ.Ε., γιατί αυτές την στηρίζουν στα παρασκήνια.

Βλέπει έτσι κανένας πως η βασική αιτία του κακού εδώ δεν είναι το γεγονός ότι στην πατρίδα μας την Αργολίδα μερικοί είναι πλούσιοι και πολλοί πτωχοί. Όλοι μας πλούσιοι και πτωχοί όπως δείξαμε παραπάνω υποφέρουμε από την εκμετάλλευση των μεγάλων εταιρειών και των διεθνών συμφερόντων. Υποφέρουμε από τους εδώ ανθρώπους των εταιρειών που απ' αυτές κρατούνται στην εξουσία. Οι άνθρωποι αυτοί, άνθρωποι της Ε.Ρ.Ε., αυτών των κύκλων τα συμφέροντα εξυπηρετούν και όχι τα δικά μας. Σε μας ξεκουράζονται να δίνουν δηθεν προστασία κατά του κινδύνου της άριστερας.

Όταν λοιπόν εμείς διαμαρτυρούμεθα στην Κυβέρνηση της Ε.Ρ.Ε. και ζητάμε να ικανοποιήση τις ζωτικές ανάγκες του νομού μας, χτυπάμε λάθος πόρτα. Θα μας απαντήση μονάχα πως μας προστατεύει από τον κίνδυνο της άριστερας. Αν δε επιμένουμε, θα μας πη και άριστερούς. Και θα ήσυχάση. Κατήντησε ώστε και τη μήτρα του Δεσπότη αν φοροῦμε, σαν ποῦμε το σωστό και ζητήσουμε το δικιο μας, θα χαρά-

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΑΡΓΟΥΣ - ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Ι Σ

Ἡ Δημοσία Ἐπιχειρήσις Ἡλεκτρισμοῦ ἀνακοινᾷ ὅτι ἐν ὄψει τῶν ἐορτῶν τῶν Χριστουγέννων καὶ Νέου Ἔτους θέλει προβῆ, ἀπὸ 21.12.62 ἕως 10.1.63, εἰς προσωρινὴν ἐπανασύνδεσιν εἰς τὸ δίκτυον, τῶν φωτισμῶν ὁδῶν καὶ πλατειῶν καὶ λοιπῶν ἐγκαταστάσεων τῶν Κοινοτήτων Ἀσίνης, Δρεπάνου, Κυβερίου, Λευκακίων, Μάνεσι, Πουλακίδας, Παναρητίου, αἱ ὅποια εἶχον διακοπὴ λόγῳ ὀφειλῶν, καὶ ἀναστείλῃ, διὰ τὸ αὐτὸ διάστημα, πᾶσαν ἐπικειμένην διακοπὴν διὰ τὴν αὐτὴν αἰτίαν.

Μετὰ τὴν 10.1.63. θὰ διακοποῦν ἐκ νέου, ἀνευ ἐτέρας εἰδοποιήσεως, ὅσαι ἐκ τῶν ἀνωτέρω Κοινοτήτων δὲν θὰ ἔχουν, ἐν τῷ μεταξύ, ἐκπληρώσει τὰς ὁποχρεώσεις των.

Ἐκ τῆς Δ.Ε.Η.

κηρυσσοῦμε ἀριστεροί.

Καταλάβαμε δηλαδή πως ὁποιος μᾶς μιλάει για κίνδυνο τῆς ἀριστερᾶς εἶναι ἐκεῖνος ποὺ μᾶς ἐκμεταλλεύεται. Τώρα βλέπουμε πια πως ὁποιος μᾶς πουλάει δηθεν προστασία ἀπὸ τὴν ἀριστερὰ μᾶς παίρνει τὸ ψωμί ἀπὸ τὸ στόμα ἢ συνεργάζεται μὲ ἐκείνους ποὺ τὸ παίρνουν. Ἀντιλαμβανόμεθα πλέον πως μᾶς ἔχουν παγιδέψῃ σὲ μιὰ παλιὰ ἱστορία παθῶν καὶ φόβου για νὰ μὴ δίνουν τὴ λύση ποὺ ὑποχρεοῦνται στὰ προβλήματα μᾶς καὶ νὰ μᾶς ἐκμεταλλεύονται.

Γιαντὸ ἔχομε τὸ θάρρος τῶν δικαιωμάτων μας, ἔχομε τὴν εὐθύνη τῶν συμφερόντων μας, τὴν πίστη τοῦ δικαίου μας καὶ χτυπάμε τὴν πόρτα ποὺ θὰ δώση λύσεις. Συνεργαζόμαστε μὲ τις δυνάμεις τῆς προόδου. Τὴ λύση στὰ προβλήματα μᾶς θὰ τὴ δημιουργήσουμε. Δὲν θὰ τὴ ζητιανέψουμε.

Οἱ περισσότεροὶ ὁπαδοὶ τῆς Ε.Ρ.Ε. εἶναι φιλότιμοι πατριῶται. Οἱ ὁπαδοὶ τοῦ Κέντρου εἶναι φιλότιμοι πατριῶται. Οἱ ὁπαδοὶ τῆς Ε.Δ.Α., ἂν εἴμαστε εὐληκτοὶ πρέπει νὰ ποῦμε πως εἶναι φιλότιμοι πατριῶται. Ὅλοι ἔχομε τοὺς ἴδιους πόρους καὶ ἴδιες οἰκονομικὲς ἀνάγκες ὅπως παραπάνω περιγράψαμε.

Οἱ ἀνάγκες αὐτὲς δὲν θὰ ικανοποιοῦνται ὅσο θὰ πέφτουμε θύματα τῆς παγίδας περὶ κινδύνου τῆς ἀριστερᾶς. Ἐδῶ ὄχι μόνο κινδυνεύουμε, ἀλλὰ δυστυχοῦμε ἤδη καὶ ὑποφέρουμε. Δεξιῶν καὶ ἀριστερῶν. Ὑποφέρουμε δέ, ὅπως παραπάνω δείξαμε, ἀπ' αὐτοὺς ποὺ ἔχομε στὴν ἐξουσία.

Ἡ συνεργασία, χωρὶς φόβους καὶ προκαταλήψεις, ὄλων ποὺ ὑποφέρουν καὶ φιλοδοξοῦν πρόοδο, διὰ τῆς συνεργασίας τῶν κομμάτων τῆς Δημοκρατίας θὰ δώση τὴ λύση, τὴ λύση τῆς Εἰρήνης, τῆς ἀγάπης, τῆς εὐτυχίας.

Ἀθῆναι, 10 Δεκεμβρίου 1962
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Κ. ΔΡΟΥΖΑΣ

ΚΑΤΑΔΙΚΗ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΩΝ

Τὸ Τριμελὲς Ἐφετεῖον τῆς πόλεώς μας κατὰ τὴν συνεδρίασίν του τῆς 11ης τρέχ. μηνός, δικάζον κατ' ἔφεσιν, κατεδίκασεν εἰς τετράμηνον φυλάκισιν ἕκαστον τοὺς ἐκ Νεμέας τρομακράτας τῆς ΕΡΕ Δημ. Ἀθανασόπουλον καὶ Σπ. Ψαρόπουλον, διότι κατὰ τὰς παραμονάς τῶν Βουλευτικῶν ἐκλογῶν τῆς 29|10|1961 ἐπετέθησαν καὶ ἐτραυμάτισαν τοὺς ὑποψηφίους Βουλευτὰς Κορινθίας τοῦ ΠΑΜΕ.

Τὸ Δικαστήριον δὲν ἐδέχθη αἴτησιν τῆς ὑπερασπίσεως τῶν ἀνωτέρω καταδικασθέντων περὶ ἀναστολῆς τῆς ἐπιβληθείσης ποινῆς των.

Συνήγοροι πολιτικῆς ἀγωγῆς παρέστησαν ὁ Διευθυντῆς τῆς Ἐφημερίδος μας, Δικηγόρος Ναυπλίου, κ. Παν. Ρούβαλης καὶ οἱ κ. κ. Δ. Λυκίδης, Δικηγόρος Ναυπλίου, Ν. Ἀντωνίου, Δικηγόρος Ἀθηνῶν καὶ Μητραβέλιας, Δικηγόρος Κορίνθου.

Η ΜΑΧΗ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΝΟΜΟΥ ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ

Γραφεῖα: Ναύπλιον, Λεωφ. Ἀμαλίας
(Στοιὰ) Τηλ.: 7-18

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ

Ἐσωτερικοῦ Δραχ. 72

Ἐξωτερικοῦ Δολλάρια 20

ἤμιον—Κοινοτήτων Ν. Π. Δ. Δ.

Ὄργανισμῶν Δραχ. 200

Διευθύνσεις Συμφώνως τῷ Νόμῳ:
Διευθυντῆς—Ἐπεύθυνος:
Παν. Ρούβαλης, δικηγόρος
Ναύπλιον

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Ι Σ

Ὅσοι ἐκ τῶν ἀξιολόγων κ. κ. Συνδρομητῶν μας θὰ ἐπεθύμουν νὰ συνδράμουν τὴν ἐκδοτικὴν προσπάθειαν τῆς Ἐφημερίδος μας, παρακαλοῦνται ὅπως ἐμβάσουν τὴν συνδρομὴν των.

ΕΚ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ

Τ. Ο. Ε. Β. ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Τὴν παρ. Κυριακὴν συνεκροτήθη εἰς τὴν Δημοσφίαν γεν. συνέλευσις τῶν ἐκλεκτόρων Ναυπλίου, Ν. Τίρυνθος, Ἀγ. Ἀδριανοῦ, Ἀρσείας καὶ Λευκακίων οἱ ὅποιοι ἐξέλεξαν τὸ δ συμβούλιον ὡς ἑξῆς: Πάνος Χ. Χριστόπουλος πρόεδρος, Δ. Ἀγγελόπουλος ἐκ Λευκακίων ἀντιπρόεδρος, Ἀνδρ. Ν. Σαγκιώτης ἐκ Ναυπλίου γραμματεὺς Ν. Σαραβᾶκος ἐκ Ν. Τίρυνθος ταμίας, Π. Μαστοροῦκος ἐκ Ν. Τίρυνθος, Ἀ. Γεωργόπουλος ἐξ Ἀγ. Ἀδριανοῦ καὶ Ν. Νταντῆς ἐξ Ἀρσείας μέλη. Ἀναπληρωταί: Εὐ. Σ, Πιτουῆς ἐξ Ἀγ. Ἀδριανοῦ Μ. Τσίρος ἐκ Λευκακίων, Κ. Δρίτσας ἐξ Ἀρσείας.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) ἀγορὴ 10 καὶ πλέον στρεμ. εἰς θέσιν Σεραφεῖμ— Δαλαμαράς μὲ εἰσοδὸν ἀπὸ τὴν δημοσίαν ὁδὸν Λάλογκα παρὰ τὴν ἁγίαν Κυριακὴν. 2) ἀγορὴ 16 στρεμ. εἰς θέσιν Κόφα Πυρογέλας μὲ ἄφθονα νερὰ ἤλεκτρο-ἐγκαταστά. Πληροφορία Π. Ρούβαλην, δικηγόρον—Ναύπλιον.